

12/10

星期三

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

7个收费站 5年内撤除

苏州撤除二级公路收费站的步伐一直没停止过

随着国家有关燃油费改税政策的逐渐明朗，国家发改委、财政部、交通运输部等部委已经开始研究撤销政府还贷二级以下公路收费站点。目前，苏州很多市民除了对油价何时下调，燃油税怎样征收关注外，对苏州二级公路收费何时取消也特别翘首以盼。据了解，按照省里提出全省五年内逐步撤除二级公路收费站的要求，苏州现有的7个二级公路收费站的撤销也为期不

远了。

据了解，苏州自从去年撤销三个连接城区的二级公路收费站，逐步撤除二级公路收费站的步伐就没有停止过，到目前，苏州还有7个二级公路收费站仍在正常运营。早在去年，苏州就成为试点城市，率先撤销了尹山收费站、常熟收费站、光福收费站。今年，又暂停了胜浦大桥收费站。相关人员介绍，当初之所以撤销尹山收费站、204常熟收费站、光福收费站，尚未制定。

陈泓江

是为了实现大市中心区域内汽车无障碍通行。

目前，苏州市仍有七个二级公路收费站，分别是吴江莘塔站、桃源站、青云站，太仓陆渡站，张家港杨舍站，常熟辛庄站，昆山则同站。相关人员说，按照省里提出全省五年内逐步撤除二级公路收费站，这些公路收费站将逐步取消。不过，目前还没有接到撤销收费站的通知，相关的撤销顺序尚未制定。

陈泓江



老人“排排坐”享受冬日阳光

近日气温回升，温暖的阳光把很多人都“引”出了家门，休闲游玩的人又多起来了。昨天，笔者在阊门旁看到，两侧桥栏杆都坐了不少老年人，正舒舒服服地享受着暖暖的阳光，桥两侧这两队“排排坐”的长龙，看上去甚是壮观，也引得很多路人注目。 吴皆与 摄

宝宝上吐下泻 小心轮状病毒

近日，广州平均每天有200—300名儿童感染轮状病毒，这也让不少苏州市民担心起自己的宝宝来。秋冬季节由于感染轮状病毒，婴幼儿极易引发呕吐和腹泻。据了解，目前苏州的轮状病毒感染高峰期已过，但每天仍有不少新发病例，医生提醒有宝宝的家长一定要重视婴幼儿的卫生状况，做好预防工作。

发病高峰已过，但仍须高度重视

昨天上午，在苏大附儿院消化科，不时有家长前来咨询为何宝宝最近老是上吐下泻，而经过检查，其中大多数孩子都是因为感染了轮状病毒而引起的呕吐和腹泻。该院消化科武庆斌主任介绍说，轮状病毒感染是秋冬季小儿多发病，0—5岁的婴幼儿都可能染病，其中3岁以内发病最为集中。主要症状为呕吐和腹泻，也有1/3会出现咳嗽、发烧等感冒症状，如果治疗不及时，还会出现脱水症状和其他并

发症，情况严重的话将有生命危险。

“苏州每年10月到次年2月份，都会有轮状病毒感染导致的腹泻病例出现，其中11月份发病人数最多，高峰时期附儿院每天能够接治200多名腹泻儿童。”武主任提醒说，目前轮状病毒感染高峰期已过，苏州患儿的发病数量正在逐渐下降，但每天仍有几十例病儿就诊，家长要引起高度重视。由于发病时间一般会持续到明年2月份，并且轮状病毒有几种类型，彼此之间无交叉免疫性，受过感染并康复的婴幼儿仍然有可能重复感染，所以家长不能掉以轻心。

远离病毒最重要的是预防

“注射轮状病毒疫苗后，能够在很大程度上减少患儿的重症发生率，但不能确保不再患病。”武庆斌介绍说，尽管疫苗有预防疾病的作用，但却不能完全免疫，接种轮状病毒疫苗后并不代表百分百安全，另外疫苗一般在注射后一

个月才会起作用，而不是立即奏效。

轮状病毒主要是通过粪—口途径传播以及漂浮在空气中的飞沫传播，所以武庆斌提醒家长，对轮状病毒感染要以预防为主，养成良好的卫生习惯。“家长要引导宝宝养成饭前便后洗手、不喝生水、不吃不洁净食物的好习惯，孩子的餐具和玩具也要经常消毒。另外家长还要注意自己的个人卫生，避免通过自己把病毒传给抵抗力差的孩子。”由于轮状病毒感染传染性强，他提醒家长注意让宝宝远离有急性腹泻的患者，少带孩子到人流密集的公共场所，避免出现交叉感染。

武庆斌介绍说，在他接治的病例中，曾经有小孩因为耽误了治疗时机而引起严重脱水，所以家长一旦发现孩子有呕吐、腹泻等症状，要及时带孩子就医。

“轮状病毒虽然易传染，但只要治疗及时和护理得当就不会有生命危险，一般7天左右孩子就可以恢复。” 李胜华

市立医院每周五可咨询母婴护理

怀孕期间应该怎样准备？产后需要注意什么？困扰准妈妈们的这些问题终于得到解决了。近日，市立医院本部将产科母婴护理服务从病区延伸到门诊，新开的母婴护理咨询服务由护理专家指导，每周

为孕妇免费开展妇幼保健服务。

母婴护理咨询门诊目前提供的免费服务包括：孕期营养、胎儿宫内安危自我监护办法、分娩准备、家庭化产科护理模式、母乳喂养和产后康

复、婴儿家庭护理指导、产后计划生育指导以及艾滋病母婴阻断知识等。

咨询门诊时间为每周五下午1点至5点，地点在市立医院本部产科专家门诊室。 李胜华 孙月华

太仓万名企退人员获独生子女父母奖金

前天上午，太仓市举行持《独生子女父母光荣证》企业退休人员一次性奖励金发放仪式，这意味着该市针对持证企业退休人员一次性奖励工作进入了全面发放阶段。

据了解，经过集中登记、审查核实、公示等一系列环节后，至11月底全市共有10379个持证退休人员符合享受一次性奖励政策，奖励金总额3740万，这些奖励金将陆续发放，确保12月20日前全部发放到人。

太仓市一位市领导介绍说，实行计划生育基本国策是

中国根据基本国情做出的一项必然选择，是促进经济社会全面协调可持续发展的一个重大举措。太仓市群众积极响应国家一对夫妇只生育一个孩子的号召，人口和计划生育工作一直走在全国乃至前列，全市户籍人口连续13年保持负增长，为构建和谐太仓、提高人民生活水平作出了重要贡献。

她希望一次性奖励工作办公室要加强统筹协调，加强对资金确认、资金到位、发放程序及发放时间的沟通，确保用10天左右时间将所有的奖励资金发放到个人。 陈泓江



天气

今天气温最高 20℃

苏州最近的气温就像荡秋千，冷空气来袭导致气温骤降，由于后劲不足，冷空气后撤之后，苏州随即被大陆高气压控制，出现了气温直线回升的状况。预计今天苏州气温仍然有所上升，最高可达20℃左右，最低温度也将达到8—9℃。

据气象台预测，今天天气晴到多云，西南风4级左右，最低温度8—9℃，最高温度20℃左右。明天多云转晴，北风4—5级，最低气温7℃，最高气温15℃。由于气温不断攀升，苏州近日的早晚温差也不断加大，昨天甚至达到了14℃，今天的温差也将将在10℃以上。另外，持续的晴好干燥天气也使苏州的火险一直维持在最高的5级，市民一定要特别注意用电用火安全。 李胜华

周边城市天气：

常熟：多云，南风4—5级，气温7—18℃。

太仓：多云，南风4—5级，气温6—19℃。

吴江：多云转阴，西南风3—4级转西北风4—5级，气温7—16℃。

昆山：多云，西风3—4级，气温8—17℃。

张家港：多云，北风3—4级转西风3—4级，气温7—18℃。

上海：晴，南到西南风3—4级，气温9—20℃。



菜篮子

鸡蛋价格上扬

根据苏州南环桥市场信息，12月6日至8日蔬菜综合平均批发价分别是1.06元/500g、1.06元/500g、1.07元/500g。这两天蔬菜日上市量虽然只1600吨左右，比前几日有所减少，但蔬菜价格整体仍呈平稳态势。昨日价格上扬主要是一些上市量少的反季节品种：韭菜、金花菜、蓬莱菜、黄瓜昨日中间批发价涨幅在6%至50%之间。青椒品种中随着价格只有0.4—0.5元/500g的苏北椒落市后，引起青椒整体综合平均批发价由前日的1.14元/500g上升至现在的1.54元/500g，目前青椒以山东和安徽两个产地为主。昨日荸荠价格下跌40%，统货批发价2.25元/500g，前日批发价为3.75元/500g。

近期冷库安徽百合新上市，也是与茭白、毛豆一样储存在低温库里，反季销售，批发价在2—3元/500g，主要销往宾馆、饭店等地。近日鸡蛋收购价上涨，引起价格小幅上扬，洋鸡蛋和草鸡蛋批发价分别由上周的3—3.1元/500g、4—4.1元/500g涨至现在的3.4—3.6元/500g、3.9—4.2元/500g。 王彪

苏州全面大反扒两盗窃团伙落网

针对近年来市区公交线路、大型商场、超市、集贸市场和繁华路段的扒窃案件高发，已对群众安全感和公众的满意度构成一定影响的情况，为迅速提高街头路面打击侵财性案件的能力，苏州警方整合全市所有的反扒队伍，构建各司其职、整体联动、资源共享、打击有力的反扒网络机制。近日，苏州市公安局在市区范围内部署开展大反扒工作，先后有两个湖南籍扒窃团伙被警方一举摧毁。

据了解，所谓“大反扒”就是最大限度整合资源，最大限度发挥作用，从组织网络、人员培训、警种协作机制上全力提升反扒工作的合力和效能。苏州警方明确公交分局是市区大反扒工作机制建设的牵头单位，负责组织协调、指挥督查市区各分局的反扒工作，市区各分局在刑警大队中建立专业反扒中队，并将反扒工作纳入巡防工作考核，进一步强化目标导向。

此外，在大反扒机制下，警方强化了信息预警研判，从研究把握扒窃拎包犯罪规律特点入手，不断研究扒窃拎包违法犯罪活动特点，精细化各项防控措施。同时，加强对扒窃人员的清理清查，从吃住行游等环节入手，加强对扒窃人员的清理管控。 邹巍 王彪

美国珍珠鳖落户相城区

日前，从相城区苏州市未来水产养殖场了解到，一种名叫美国珍珠鳖的特种水产养殖品种在该场养殖获得成功，并取得了较好的养殖经济效益，成为该区高效渔业养殖的又一亮点。美国珍珠鳖又称佛罗里达鳖，主要分布在美国中部、南部地区，我国于近几年开始引进养殖。因其肉质鲜嫩，营养价值和药用价值都较高，所以其养殖发展前景将非

常看好。苏州市未来水产养殖场2008年3月引进了800只美国珍珠鳖苗种，进行池塘养殖，目前每只美国珍珠鳖的个体平均超过1斤以上，并且成活率达到了80%以上。这一成功，填补了苏州市在美

丽 王彪